## 大同南车站派出所民警岳忠海

# 守护旅客平安回家路

6时30分到岗,验票、安检、执勤巡 逻;22时30分,站内进行巡视后回所里 备勤……这就是太原铁路公安局大同 公安处大同南车站派出所民警普通的 一天。17日,记者在大同南站见到了从 警3年、迎来自己第3个春运的民警岳 忠海。

"入警第一年,是我20多年来第一 次不在家过年。"岳忠海说,2019年底,随 着我市跨入高铁时代,从警刚3个多月 的他被调到大同南车站派出所,转眼间 迎来第3个春运。今年受疫情影响,客 流较往常有所减少,但站区执勤、线路巡 视、安检查危,铁路民警的工作依然繁 忙。岳忠海一边说一边整理好警服,扶 正警帽,紧了紧腰带,向站区走去。"网上 订票不用取票,直接刷身份证进站。""经 过安检后,要清点好自己的行李物品。" "您这趟车还有不到20分钟发车,快检 票上车。""请您出示行程码和健康 码。"……一圈巡查下来,这样的话他不 知要重复多少次。巡查中,岳忠海看到 一个小孩独自坐在站内,上前询问才知 孩子今年9岁,在站内和母亲走散了。



岳忠海向孩子问出其母亲的电话号码, 拨打发现手机已关机。他抱着孩子在站

内寻找母亲的同时,通过派出所联系到 了孩子的舅舅。电话中,孩子舅舅说他 们是呼和浩特市人,孩子的母亲患有抑 郁症,他正在朔州市,会来同接他们。说 话中,孩子突然挣脱怀抱,高兴地跑向一 名女子,嘴里喊着妈妈,可那位女子却没 什么表情。为了安全,岳忠海将母子带 到值班室照看,并给他们买来了午饭,直 到孩子舅舅前来将他们接走。

刚把孩子送走,岳忠海转身赶往出站 口维持秩序、检查相关证明并进行登记。 看着旅客们背着行囊踏上回家的旅途,尽 管自己今年不能回汾阳老家陪父母过年, 但能让更多人平安回家团聚,岳忠海心里 倍感温暖。

本报记者 刘剑



#### 把爱带回家 市妇联发放"家乡同心包"

本报讯(记者 辛雅君)春节 临近,岁寒情暖。18日,市妇联在 新荣区举办了把爱带回家:助力乡 村共同富裕——"家乡同心包"发 放活动,将254个"家乡同心包"送 到了新荣区环卫女工和老龄困境

"家乡同心包"公益项目是中 国妇女发展基金会依托"母亲邮 包"公益项目,共同发起的一项爱 心活动,同心包内物资涵盖生活保 暖、医药急救、健康手册等18份生 活必备物品。满载着浓浓爱心的 "家乡同心包",通过集中发放的方 式递送到了75位环卫女工手中。 剩余179个将通过入户走访的形式 发放给老龄困境农村妇女。



#### 整治生产销售废机油炉 我市开展专项行动

本报讯(记者 曹飞)针对网络发 布展示、教学并进行线下生产销售废机油 炉的行为,近日,市市场监管局开展专项 整治行动。

近期,我市发现有人通过网络发布展 示、教学并进行线下生产销售废机油炉的 行为,结合市环保局牵头的生态环境领域 专项整治行动要求,市市场监管局开展整 治生产销售废机油炉专项行动,在全市范

围内进行排查处置。

记者在采访中了解到,由于煤炭价 格高,烧煤成本大,平城区、阳高县、天镇 县、浑源县、灵丘县的一些汽车修理铺都 存在加工、销售废机油取暖炉,通过焚烧 废机油取暖。而废机油是有毒物质,属 于国家标注的固体危险废物,严禁随意 买卖和处置利用,应交由有资质的废油 处理企业处理。根据两高司法解释,非

法倾倒、收集、运输、买卖、处置危险废 物,轻则拘留罚款,重则将判刑。

市市场监管局提醒,要依法依规开展 生产销售活动,经营场所一定要使用合规 的取暖设备,保障消费者和自身的生命健 康安全。同时,提醒广大市民,目前市场 上各类合格的取暖产品可满足不同的消 费需求,模仿"网红"自制设备存在巨大安

#### 系列入室盗窃案告破 一男子被刑拘

本报讯(记者尚铁军)近日,市公 安局新荣分局破获系列入室盗窃案,抓获 一名犯罪嫌疑人。

1月以来,新荣区连续发生多起无人 居住农村院落和野外无人看管的物品被

中被盗。接警后,民警将该案与近期发 生的多起盗窃案串并侦查。经摸排,在 马站村的一废品收购站内找到魏某家被 盗的部分物品。通过监控视频,民警锁 件。目前,南某飞已被刑事拘留。

盗案件。17日,三百户营村村民魏某家 定了犯罪嫌疑人为有前科的南某飞。当 晚,在平城区马城村将犯罪嫌疑人南某

经查,南某飞如实供述了6起盗窃案

## 检察有温度 救助传温情

### 一面锦旗背后的故事

看到许某贵、乔某花夫妇的第一眼, 很难不让人引起注意——许某贵双目失 明,走路需要妻子搀扶;乔某花因身体有 恙,走路挪着走,手臂抬起有些困难,甚 至难以坐下。去年的某一天,夫妇俩像 往常一样坐在家门口,一位胸前佩戴检 徽的检察官路过,交谈后得知了他们的 不幸遭遇……

2019年11月10日,家住云冈区甘河 村的乔某花被一辆农用三轮车撞伤致 残,肇事车辆逃逸。丈夫患糖尿病伴有 严重的并发症,双目失明,行动不便,老 两口的生活顿时陷入窘境。了解情况 后,这位在云冈区检察院从事刑检工作 的检察官,凭职业敏感和多年办案经 验,认为这起交通事故的肇事者涉嫌犯 罪。经云冈区检察院提前介入该案,公 安机关对乔某花的伤情进行了鉴定,结 果为一处重伤二级、两处轻伤一级、一 处轻伤二级;对事故责任作出认定,肇 事逃逸机动三轮车驾驶人负全责,受害 人乔某花无责。同时,作出刑事立案决 定,加大侦查力度,追查犯罪嫌疑人和 肇事车辆下落。

在开展检察监督的同时,考虑到乔某 花一家的生活窘况,云冈区检察院办案检 察官及时将线索移送到负责办理国家司 法救助的第五检察部。经走访了解,许某 贵、乔某花夫妇体弱多病,行动不便,无固 定生活来源,子女四处打工,加上交通事 故致残花了不少医药费,让原本就困难的 家庭雪上加霜。最终,云冈区检察院为其 申请并发放了2万元司法救助金。

"感谢云冈区检察院,感谢检察官 们!"2022年1月13日,许某贵、乔某花夫 妇送来"阳光检察 造福人民"的锦旗,对 云冈区检察院依法履行检察监督职责、 积极开展司法救助表达谢意。同时,办 案检察官也表示,将持续关注此案,尽早 将犯罪嫌疑人绳之以法,维护受害人的 合法权益。 本报记者 孙露